

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

20

№ 141 (6231)

ИЮЛЯ

1979 года

Газета издаётся
с 24 ноября 1931 года

ПЯТНИЦА

Цена 2 коп.

ЛУЧШАЯ БРИГАДА

◆ НА ПУСКОВЫХ: ТЭЦ-9

Коллектив участка № 2 (начальник В. Н. Бобровников) шестого строительного управления трудится на одном из важнейших пусковых комплексов — ТЭЦ-9. Уже сданы фундаменты под монтаж котла, дымососного отделения, выполнены общестроительные работы на электромеханических помещениях. Здесь работают пять комплексных бригад — А. Е. Кочнева, В. В. Сидорова, Н. И. Севостьянова, Х. Каримова, В. Д. Ковалюка.

Ударно трудится комсомольско-молодежная бригада Владимира Сидорова. Ее ядро — Николай Титов, секретарь комсомольской организации бригады, Сергей Голиков, Степан Корольков, Николай Филиппов. По итогам первого квартала бригада В. Сидорова названа лучшей в Ангарском управлении строительства.

Нынешний год для коллектива участка должен быть решающим в сдаче в эксплуатацию второй очереди ТЭЦ-9. Т. КОБЕНКОВА.

ИДУТ СОБРАНИЯ

◆ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ
В КОМСОМОЛЕ

Началась подготовка к отчетам и выборам в комсомольских организациях объединения. На недавнем заседании комитета ВЛКСМ намечен план необходимых мероприятий.

Будет проводиться учеба комсомольского актива — секретарей цеховых и первичных организаций ВЛКСМ, молодых специалистов, проектористов. В комсомольских организациях треста Ангарскнефтепереработки, нефтеперерабатывающего завода уже идут собрания, на которых молодежь анализирует выполнение принятых прошлой осенью планов производственной и общественной работы.

С. ФЕДОРОВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ производственного
объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

ВЕЧЕР-КОНКУРС

◆ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

На площадке ЖЭКа-5 объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» прошел вечер-конкурс «Если хочешь быть здоров — закаляйся», посвященный Олимпиаде-80.

Ребята нашего двора показали на этом конкурсе ловкость, находчивость, смекалку. В программе вечера активно участвовали болельщики и зрители. На этом празднике ребята вместе с родителями пели песни, отвечали на вопросы о спорте. Велопрограмму праздника масовик-общественник, большой друг ребят К. А. Хамаганова.

Г. ИНКЕЕВА,
воспитатель ЖЭКа-5 «Ангарскнефтеоргсинтез».



ИНФОРМАЦИЯ:

19-й микрорайон застраивается быстрыми темпами.

Раннее утро. Монтажники из СМУ-1 бригады М. И. Старикова уже на рабочих местах. Внедряя в практику метод бригадного подбора, они добиваются больших успехов в соревновании.

Растут этажи. Приятно посмотреть на результаты своего труда крановщице Ольге Ивановне Будко. Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

АНГАРСК: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

НА АНГАРСКОМ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКОМ ЗАВОДЕ СЕМЕЙСТВО ЭВМ ПОПОЛНИЛОСЬ ЕЩЕ ОДНОЙ ВЫЧИСЛИТЕЛЬНОЙ МАШИНОЙ, УЖЕ ТРЕТЬЕГО ПОКОЛЕНИЯ, СПОСОБНОЙ РЕШАТЬ МНОГИЕ ЗАДАЧИ УПРАВЛЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВОМ. СЕЙЧАС ЭТА ЧЕТВЕРТАЯ ПО СЧЕТУ, МАШИНА ПРОХОДИТ ПЕРИОД ОТЛАДКИ РЕЖИМА.

В строительстве нового машинного зала, в монтаже ЭВМ наиболее активное участие приняли инженеры-электронщики А. С. Юманов, В. С. Зак, В. И. Синьков и другие.

До конца нынешнего года парк электронно-вычислительных машин ангарских электромеханических заводов пополнится еще двумя ЭВМ третьего поколения. Это мини-ЭВМ и микро-ЭВМ. В настоящее время специалисты АЭМЗ

ведут подготовку к внедрению этих машин. Более подробно о новинках заводской электронно-вычислительной техники рассказывает начальник отдела АСУ электромеханического завода О. Ф. Жилин:

— ЭВМ — это на сегодняшний день одна из самых мощных вычислительных систем. По вычислительной мощности она превосходит все три ЭВМ, вместе взятые, которые сейчас функционируют на нашем предприятии. Это управляющий вычислительный комплекс, позволяющий помимо обычных вычислительных операций выполнять непосред-

ТРЕТЬЕ ПОКОЛЕНИЕ

◆ ТЕХПРОГРЕСС И ПЯТИЛЕТКА

венное управление технологическими устройствами и агрегатами в реальном масштабе времени, относится к классу мини-ЭВМ и может быть связан с машиной более высокого уровня по специальным каналам связи.

Вторая машина относится к классу микро-ЭВМ третьего поколения и способна решать небольшие по объему информации задачи, передавая эту информацию на машины более высокого уровня.

Наличие трех таких уровней машин позволит резко увеличить вычислительные возможности всей АСУ завода и повысить ее надежность.

А. ГРАФСВ.

Второй этап — это на сегодняшний день одна из самых мощных вычислительных систем. По вычислительной мощности она превосходит все три ЭВМ, вместе взятые, которые сейчас функционируют на нашем предприятии. Это управляющий вычислительный комплекс, позволяющий помимо обычных вычислительных операций выполнять непосред-

венное управление технологическими устройствами и агрегатами в реальном масштабе времени, относится к классу мини-ЭВМ и может быть связан с машиной более высокого уровня по специальным каналам связи.

Вторая машина относится к классу микро-ЭВМ третьего поколения и способна решать небольшие по объему информации задачи, передавая эту информацию на машины более высокого уровня.

Наличие трех таких уровней машин позволит резко увеличить вычислительные возможности всей АСУ завода и повысить ее надежность.

А. ГРАФСВ.

ДАЛЬНИЕ ТРАССЫ

◆ ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

Свой трудовой путь он начал 17-летним парнемком. Сначала был слесарем, потом выучился на шофера и сразу ушел в армию. Все годы службы Анатолий Иванов не расставался с баранкой военного автомобиля. За отличную службу неоднократно поощрялся командованием.

После демобилизации вернулся в родной коллектив автотранспортников производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

— Анатолий — первоклассный водитель, — говорит механик первой колонны Геннадий Михайлович Шляхов. — Наши машины ходят в Красноярск, Абакан и Улан-Удэ. В ответственную командировку отправляем самых опытных

и надежных, таких, как Иванов. Анатолий недавно вернулся из Красноярска. Поездка была успешной.

К дальним трассам он тщательно готовится. После работы ставит свой «ЗИЛ-130» в мастерские, помогая ремонтникам качественно подготовить свой автомобиль в дальний рейс.

Его «ЗИЛ» прошел без капитального ремонта не одну сотню тысяч километров. В этом заслуга бережливого и технически грамотного хозяина. Ежегодно на техническом

осмотре ГАИ автомобиль Анатолия ставят оценку только «отлично».

Товарищи по работе оказали передовику большое доверие, избрав в комиссию по безопасности движения. Комиссия регулярно проверяет качество подготовки транспорта. К нему часто обращаются за помощью, и никому он ни разу не отказал. И на трассе он всегда приходит на помощь даже незнакомому водителю.

А. ГЛАМБОВСКИЙ,
рабкор.

БУЭНОС-АЙРЕС. В манифестации протеста против антинародной политики фашистской диктатуры в Чили вылился состоявшийся в Сантьяго многотысячный митинг. Он был посвящен 75-летию со дня рождения выдающегося чилийского поэта Пабло Неруды.

НЬЮ-ЙОРК. Как сообщают информационные агентства, диктатор Никарагуа Сомоса покинул свой бетонированный «бункер» и отбыл в неизвестном направлении.



НЬЮ-ЙОРК. Американских автомобилестроителей ожидают тяжелые времена. Свыше 26 тысяч рабочих автомобильных заводов трех крупнейших корпораций этой отрасли промышленности — «Форд моторс», «Крайслер» и «Дженерал моторс» — уже потеряли работу в последние дни. Причина такого падения заключается в падении спроса на автомобили из-за нехватки денег.

Хозяева автомобильных заводов во избежание острейшего кризиса в производстве постепенно прекращают выпуск машин.

В июне в Варшаве состоится очередное заседание правительства, которое будет посвящено обсуждению бюджета «Обла» с начала года 1980 год, изданных в киловатт-часах «Энергоснабжения» полной нагрузкой.

500 тысяч киловатт, расположенный в Польше из состава Союз и смонтированный с помощью специалистов из СССР. Сейчас в Козенице монтируется вторая блок такой же мощности. С введением его в эксплуатацию станция станет крупнейшей в стране.

МОНРОВИЯ. Здесь открылась 16-я ассамблея глав государств и правительств стран-членов Организации африканского единства. В ней участвуют руководители 48 государств независимой Африки. Один из основных вопросов повестки дня форума — объединение усилий независимых государств Африки в борьбе за полное освобождение континента от гнета расизма и колониализма.



США. Американский штат Алабама по-прежнему остается расистским «заповедником» страны. Этот вооруженный полицейский, словно символ беспредела, дежурит на подступах к негритянским кварталам, где состоялась демонстрация протеста против убийства белым «служителем порядка» молодой женщины-негритянки.

Фото ЮПИ—ТАСС.



ТРИ дня проходил в Тольятти Всесоюзный семинар секретарей комитетов комсомола промышленных предприятий, работников обкомов, крайкомов, ЦК ВЛКСМ союзных республик по изучению опыта работы молодых тружеников Волжского автомобильного завода. Иркутскую область представляли инструктор обкома ВЛКСМ Валентин Москвитин и С. Башта, секретарь комитета ВЛКСМ Ангарского электромеханического завода.

ГОРОД ДРЕВНИЙ, ГОРОД НОВЫЙ

ТАК называют Тольятти. Он возник на месте древнего Ставрополя, построенного в 1737 году как крепость

ВАЗ

ВНИМ

По территории тепловод Омск техническим со... начена указател... стся — нефтепро... Для безопасной... трассы устанавли... роны от оси не... На землях охранны... менных согласован... ройки, производят... монтажные работы... линии связи, возду... трубопроводы; распо... вляи, устраняют ст... дрова, жечь костры... и бороздящие земл... лей, кислот, шел... На подводном... население в хрести... рску Кнтой... сюда и пошло название... ной... аврополь — «город святого... креста».

Второе рождение состоялось в советское время благодаря строительству Волжской ГЭС имени В. И. Ленина. Это было в 1954 году. В зону затопления попали 250 деревень. На месте деревень стало море, а люди переехали жить в Тольятти. Здесь в результате строительства один из окранных районов превратился в центральный. Создание гидроэлектростанции повлекло за собой появление промышленных предприятий: заводов электротехнического, азотнотукового, синтетического каучука. А в 1967 году было начато строительство Волжского автогиганта и «третье рождение» города.

В восемнадцати километрах от завода возник жилой массив, который получил название автозаводского района. Третий район города — комсомольский — самый молодой. Центральный, автозаводской и комсомольский удалены друг от друга на 10 — 20 километров. Между ними зеленеет лес, посаженный еще 100 — 150 лет назад. И тогда люди старались защитить свой город от степного ветра. Продолжается это и сейчас. В 1968 году комитет комсомола строящегося ВАЗа решил отметить полувековой юбилей Ленинского Союза Молодежи и заложил свой парк. Парк посадили так, чтобы из самолета можно было прочесть «50 лет ВЛКСМ».

МОЛОДЫЕ ХОЗЯЕВА ВАЗа

СЕЙЧАС в автозаводском районе живут 250 тысяч жителей, средний возраст — 29 лет. 100 тысяч из них работают на ВАЗе и 18 тысяч — комсомольцы.

Когда возводился завод, родилось крылатое выражение: «Мы строим ВАЗ, а ВАЗ строит нас». И теперь Волжский автомобильный — это не только современная технология и оборудование, огромные масштабы производства, но и поиск новых решений его организации, творчество трудового коллектива. Обо всем этом на семинаре нам подробно рассказывали руководители завода.

В цехах ВАЗа трудятся 368 комсомольско-молодежных



коллективов, то есть 14 тысяч юношей и девушек.

Почти половина бригад — постоянные победители в соревнованиях за высокое качество, эффективность и культуру производства. По почину одной из бригад развернулось соревнование на основе личных пятилетних комплексных планов. Комплексный план вазовца — это конкретная, напряженная, обоснованная программа, которую молодые рабочие защищают на совете бригады. Интересен опыт работы таких советов во всех комсомольско-молодежных коллективах. Они избираются на открытом собрании. Работая в тесном контакте с мастером и общественными организациями, совет решает основные вопросы жизни трудового коллектива, способствует его укреплению, активизирует участие молодых и в управлении производством. К работе в советах привлечено больше тысячи комсомольцев и молодых коммунистов.

По инициативе комитета комсомола организовано соревнование по принципу «рабочей эстафеты» под лозун-

ФЕСТИВАЛЬ УДАЛСЯ

НАВСТРЕЧУ
110-Я ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ
РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

МОЛОДЕЖНЫМ фестивалем отметили молодые строители Ангарска завершение первого этапа эстафеты, посвященной 55-й годовщине со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина.

В выходные дни на туристские базы «Березка», «Огонек», «Ручеек» приехали лучшие представители комсомольских организаций со своими конкурсными программами. Предстояло «сражение» не на трудовом фронте, а на подмостках сцены и спортивных площадках.

В первый день ребята и девушки из строительно-монтажных управлений № 1, 2, 5, 6, ремонтно-механического завода, отдела детских учреждений и многих других организаций держали экзамен на лучшее исполнение политической песни. В вечерней тишине, при свете прожекторов, как-то по особому тепло и проникновенно прозвучали песни эпохи гражданской и Великой Отечественной войны, посвященные героизму вои-

нов-комсомольцев. И поэтому очень трудно было определить лучших исполнителей. И самой, пожалуй, лучшей оценкой всем певцам были горячие, бурные аплодисменты.

Программа второго дня была особенно насыщенной. Здесь и конкурсы на лучшую стенную газету, боевой листок и спортивные состязания по волейболу, баскетболу, легкой атлетике. Сильнейшими оказались команды управления автотранспорта, ремонтно-механического завода, управления производственных предприятий и строителей из СМУ-6. Все победители были награждены памятными подарками.

И вот третий конкурс. С нетерпением ожидали вечера сатиры и юмора. Басни, пародии, веселые рассказы, за-

бавные сценки, пантомимы — далеко не полный перечень из арсенала участников самого смешного и веселого конкурса.

Фестиваль молодых ангарских строителей удался. И в этом большая заслуга организаторов-комсомольцев.

А. ХОРОШИХ.



«ВЫ ВЫДВИНУЛИ ЛОЗУНГ: «ПЯТИЛЕТКЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ И КАЧЕСТВА — ЭНТУЗИАЗМ И ТВОРЧЕСТВО МОЛОДЫХ». ЭТО ХОРОШИЙ, ПРАВИЛЬНЫЙ ЛОЗУНГ. ДЕЛО ЧЕСТИ КОМСОМОЛА — ДОБИТЬСЯ, ЧТОБЫ ОН ПОВСЕМЕСТНО ВОПЛОЩАЛСЯ В ЖИЗНЬ ВСЕМИ МОЛОДЫМИ РАБОЧИМИ, КОЛХОЗНИКАМИ, ИНЖЕНЕРАМИ. НА ПЕРЕДОВЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ, НАПРИМЕР, НА ВОЛЖСКОМ АВТОМОБИЛЬНОМ ЗАВОДЕ, НАКОПЛЕН ПОЛЕЗНЫЙ ОПЫТ КОМПЛЕКСНОГО РЕШЕНИЯ ВОПРОСОВ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА И КАЧЕСТВА ТРУДА. МЫ ВПРАВЕ РАССЧИТЫВАТЬ, ЧТО ОН ПОЛУЧИТ САМОЕ ШИРОКОЕ РАСПРОСТРАНЕНИЕ. СОДЕЙСТВОВАТЬ ЭТОМУ ПРИЗВАН И КОМСОМОЛ».

Л. И. БРЕЖНЕВ. Из речи на XVIII съезде ВЛКСМ.

гом «Знак качества — от сырья до готового автомобиля». В нем участвуют комсомольские организации Челябинского, Череповецкого, Магнитогорского заводов и комбинатов, заключены договоры о содружестве, регулярно проводятся совещания с комсомольскими секретарями и начальниками штабов «Комсомольского прожектора» заводов-смежников, авторейды и мотопробеги по городам предприятий-поставщиков.

Комитет ВЛКСМ добился создания на решающих участках производства 16 технологических цепочек бригад отличного качества, которые объединяют 66 коллективов, связанных взаимной ответственностью за ритмичность выпуска и качество продукции. Еженедельно подводятся итоги соревнования среди этих подразделений, налажен оперативный обмен информацией о качестве узлов и деталей, поступающих от смежников, проводится совместная профилактическая работа по устранению причин брака и дефектов.

Большую работу провели комитет, бюро ВЛКСМ завода по распространению ини-

циативы коммуниста, кавалера ордена Ленина, наладчика В. И. Крупнова, взявшего под личную сохранность закрепленное за ним оборудование. Почин, обеспечивший ритмичность работы, поддержан 14 тысячами молодых автозаводцев.

УМЕНИЕ ОТДЫХАТЬ

ОСОБОЕ место в работе комитета ВЛКСМ отводится общежитиям, где проживают 13 тысяч молодых тружеников. Общежития производят впечатление не меньшее, чем сам завод. Под одной крышей находятся почтовое отделение связи, магазины, парикмахерские, столовые, библиотека, сберкасса, кинозал. В одном комплексе живет четыре тысячи человек. В общежитии действуют 32 клуба по интересам, пять дискотек, проводятся конкурсы, КВН. Для примера назову клуб «Золушка» — для будущих молодых хозяек. «Атлант» объединяет спортсменов. Место в общежитии давно перестало быть проблемой.

Хочется немного рассказать об условиях труда на автомобильном заводе. В производственных корпусах размещены столовые, огромные залы с кондиционерами, с естественным и искусственным освещением, полами, отделанными мраморной крошкой. Каждый стол — на четверых, каждый зал — на 1100 человек. Обед занимает 15 — 20 минут. В оставшееся обеденное время рабочие могут посетить активные залы, расположенные здесь же, в производственных корпусах, посмотреть короткометражные фильмы, телепередачи или послушать лекции и беседы на разные темы. Нужно отметить, что перерыв на обед и краткий отдых — одновременно по всему заводу. «Комсомольскому прожектору» не приходится проветривать, когда рабочий идет на обед, в «свои» или «чужие» часы.

В первую и вторую смену на конвейере делается два десятиминутных перерыва. Первый по рекомендации социологов и психологов используется для завтрака. Рабочие получают бутерброд, стакан чаю или кофе. Стоимость завтрака 15 копеек. Развозят завтраки на специальных машинах, благодаря чему удается обслуживать всех на конвейере.

Дни семинара для меня и, я думаю, для всех 350 участников незабываемы. Организация и проведение его прошло на высшем, вазовском, уровне. Многие, что мы увидели и узнали там, можно применить и на своих предприятиях.

С. БАШТА,
секретарь комитета ВЛКСМ
АЭМЗ.

На снимках: главный конвейер ВАЗа; Тольятти. Улица Юбилейная.
Фото М. ВАЛЕНТИНОВА и Ю. ВЫКОВСКОГО.

ПУСТЬ ПОБЕДИТ ДРУЖБА

ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ

— Ребята, вот уже пять лет пионерлагерь «Здоровье» принимает вас для проведения спартакиады пионеров и школьников, — сказал в своем вступительном слове секретарь горкома комсомола Виталий Зиненко, — а сегодня двойное торжество. Наши спортивные состязания проводятся в Международном году ребенка, и для вас задача — показать силу, ловкость, настойчивость в любой спортивной борьбе.

Под бой барабанов спортсмены проходят почетный круг мимо малого олимпийского флага. Парад закончен. Начался трудовой спортивный, очень напряженный, почти такой же, как и на Олимпийских играх, день.

Двадцать минут на разминку, и свисток главного судьи спартакиады председателя Ангарского спорткомитета А. И. Клещикова зовет спортсменов к состязанию. Футбольное поле стало местом спортивных баталий метателей мяча и бегунов на дистанцию 60 метров.

В звонкой, торжественной тишине над стадионом прогремела дробь барабанов.

— Парад, равняйся! Смирно! На торжественный парад, посвященный открытию межлагерной спартакиады, шагом марш! — прозвучал над футбольным полем голос старшего методиста Т. В. Закройщиковой. На спортивной площадке пионерского лагеря «Здоровье» выстроились ровными квадратами представители всех пионерских лагерей Ангарска.

Болельщики азартно поддерживают спортсменов.

Но самая, пожалуй, горячая точка — на баскетбольной площадке. Здесь ведется товарищеская борьба между хозяевами поля и гостями из пионерского лагеря «Юбилейный». Каждый точный бросок в корзину гостей встречается громким «ура» и бурными овациями. Очень волнуется тренер сборной девочек-баскетболисток Вячеслав Шевцов. Но хозяйки баскетбольной площадки не подвели ни тренера, ни своих товарищей-болельщиков. Результат встречи 12:0.

Очень насыщенная программа

олимпиады пионеров и школьников. Спортсмены многоборья должны отлично бегать короткие и длинные дистанции, очень далеко метать мяч и прыгать, отлично стрелять и хорошо плавать. И футболистам придется потрудиться — нужно сыграть три-пять матчей, чтобы попасть в финал, да и теннисистам придется нелегко. Ведь в каждой команде лучшие из лучших.

Все пионерские лагеря Ангарска провели свои внутрилагерные соревнования по олимпийской системе. Очень жесткий был отбор на общегородскую спартакиаду. В

команды вошли самые сильные, ловкие, быстрые и выносливые. Многие пионеры не впервые участвуют в таких олимпиадах. Например, Олег Жабин и Сергей Зверев из пионерлагеря «Звездный». А вот девочки-многоборцы из «Юбилейного» впервые, но они уверены в своей победе и настроены на борьбу без всяких уступок.

Три дня будет реять малый олимпийский стяг над спортивным городком пионерской зоны отдыха «Здоровье». Три дня будут вести спортсмены борьбу на семи спортивных площадках. Победить должен сильнейший.

Всех отличившихся ждут призы спартакиады — это будут и огромные торты, дипломы, грамоты, ценные подарки. И главный приз достанется самым сильным и ловким — путевка на областную спартакиаду пионеров и школьников.

Н. СИВАКОВ.



ИТАЛЬЯНСКОЕ КАПРИЧЧИО

● НАШ КАЛЕНДАРЬ

Он прожил 70 лет.
Он живет уже семь веков!
Ты смотришь на меня
из тьмы
моих ночей,
придя из дальних дали:
твои глаза еще прекрасней
стали,

не исказила мгла
твои черты —
так написал в своем 282-м сонете Франческо Петрарка — великий итальянский поэт, 670 лет со дня рождения которого сегодня отмечается всеми, кто изучает мировую литературу, кто любит истинную поэзию.

Можно не знать эпизодов его жизни, можно не прочитать его «Африку» и книгу «О презрении к миру», но не знать его Лауру нельзя.

Петрарку назвали певцом Лауры. Ей он посвятил свою «Книгу песен» — восхищение любовью, глубину страданий. Эта книга, мне кажется, сродни «Итальянскому каприччио» П. И. Чайковского: такое же соединение света и мглы, жизни и смерти, неопределимой радости и беспределного горя, любви к жизни и ненависти к мраку.

Франческо Петрарка — ученый-гуманист. В «Письмах без адреса», сатирах на папское окружение он бичует пороки ватиканского двора, этого астажательного Вавилона, «ада для живых», «горнила джи» «Конца наступит идолослужению, кумиры будут наземь сметены», — предсказывает поэт.

Восторженно приветствовал поэт римское антифеодалное восстание, возглавленное народным трибуном Риенци.

Когда читаешь поэта, чувствуешь, как современно звучат его строки. Вот мысль из его книги «О средствах против счастья и несчастья»:

— Люди редко бывают теми, кем кажутся. Подобно тому, как тень не может родиться и держаться сама по себе, так и слава: если фундаментом ей не служит добродетель, она не может быть ни истинной, ни прочной. Похвала полезна умному и вредна глупому!

Гуманист Возрождения, Петрарка прославляет жизнь, Человека, Любовь, раздумывая о самом необходимом человеку — о мире и счастье:

Тебя, канцона,
Приветай дружно те,
что о добре пекутся
к чести мира.

Так будь на высоте,
иди зывая:
— Мир! Мир! Мир!
Истинная поэзия всегда бессмертна.

Ирина МУТИНА,
студентка 2-го курса
госуниверситета.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Коллектив Ангарских электрических сетей с глубоким прискорбием извещает о безвременной смерти пенсионера, участника Великой Отечественной войны
ЛАПИНА
Ивана Федоровича
я выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

ЭКЗАМЕН ДЕРЖАТ

ПОВАРА

ВНИМАНИЕ! Повар доктор гласит народная повариха из группы квалификации комбината урса.

По территории комбината урса, техническим работникам, специалистам указателям, нефтяникам, для безопасной работы от оси вращения по-кавказски, на землях охранной зоны, мясные согласования, соусы, чахохорки, производят все монтажные работы во все линии связи, воздушные трубопроводы; распилку дрова, жечь костры и бороздящие земли, кислот, щелочей, на подводном риску Китай на поваров, прошедших пятимесячную учебу. Они охраняли в Ангарске из горнодобывающей области, чтобы повысить

свое профессиональное мастерство.

Мастер учебного курсового комбината Надежда Васильевна Рязанова рассказала всем присутствующим о целях и задачах учебы, об успехах учащихся.

Курсанты поделились впечатлениями о занятиях, о планах на будущее.

Зоя Куклина приехала из Саянска. Ей все здесь понравилось. Она поблагодарила преподавателей за чуткое отношение, за хорошую науку. Людмила Андриевская из Байкальска. Работает в заводской столовой. Узнала много полезных секретов в трудном и интересном деле повара.

Директор учебного комбината урса Лев Осипович Тэсс рассказал гостям о многогранной деятельности учебного учреждения.



На курсах комбината повышают квалификацию работники торговли и общепита по многим специальностям. За год здесь обучается только поваров почти 200 человек, а

по всем специальностям — свыше двух тысяч.

В. ЗАЙЦЕВ.

На снимке: идет экзамен среди поваров по приготовлению вторых блюд.

Фото В. МАКСУЛЯ.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Производится прием учеников на курсы портных по пошиву женской и мужской одежды. Срок обучения 1—1,5 года, стипендия 42 рубля. Обращаться в бюро по трудоустройству, квартал 30, дом 4, или 11-й микрорайон, дом 7, кабинет 201.

(1202).

Учебный комбинат строительства производит набор на курсы с открытием от производства водителей автомобиля 3-го класса — срок обучения 5 месяцев, стипендия 49 рублей. Начало занятий 1 августа 1979 года.

На курсы принимаются лица, достигшие 18-летнего возраста, с образованием не ниже 8 классов. Обращаться: 4-й поселок (проезд автобусом № 8 до конечной остановки). Телефоны: 9-33-80, 9-33-72, 9-33-97.

(1214).

Ангарский СТК ДОСААФ объявляет набор на платные курсы водителей следующих категорий: категория «В» — шоферы-любители, категория «А» — мотоциклисты; категория «Е», «Д» — шоферы по повышению квалификации.

Узнать по адресу: г. Ангарск, кв. 76, дом 34-б. Часы работы с 9-00 до 18-00, кроме субботы и воскресенья. Телефон 2-32-02. (1200)

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

проспект Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-57, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации — 2-65-90, отдел промышленности и общественной приемки — 2-45-82, отдел культуры, писем и быта — 2-65-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 2-65-91, корректоры в типографии — 2-20-88.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 21 июля
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—«Веселые нотки». 9.15—«Ярость». Телевизионный многосерийный спектакль. 3-я серия. 11.00—Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.30—«Победитель». «Клуб фронтовых друзей». 13.00—Тираж «Спортлото». 13.15—Фильм — детям. «Четверка по ленту». Телевизионный художественный фильм. 14.20—

КИНО

«МИР» — Бархатный сезон (новый цветной художественный фильм). 10, 12, 14, 16, 20, 22. Трактористы (киновечер). 18.
«ПОВЕДА» — Поздняя ягода. 10, 11-45, 13-30 (удл.). 16, 18, 19-45, 21-30 (удл. — Закон жизни).
«ПИОНЕР» — Конек-Горбунок (мультфильм). 10, 12, 13-40, 15-30. Комиссия по расследованию. 17-20, 19-10 (удл.), 21-30.
«ОКТАБРЬ» — Высокий блондин в черном ботинке. Возвращение высокого блондина. 15, 18, 20-30. Верхнее фойе — Любаша. 15-20.
«КОМСОМОЛЕЦ» — Вендетта по-корсикански. 15 (удл.), 17-20, 19-10, 20-40.

На VII летней Спартакиаде народов СССР.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
15.05—«Приангарье». ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
15.25—«Здоровье». Научно-популярная программа. Ведет передачу прач Ю. В. Белячикова. 16.10—«Сегодня в мире». 16.25—«Москва». Телевизионный документальный фильм. 16.35—Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 17.20—Концерт Государственного академического ансамбля народного танца СССР. Художественный руководитель народный артист СССР И. Моисеев.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Любовь и ярость. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. Зал «Восход» — Подходи ли мы, друг другу, дорогой? 11-10, 17, 18-50, 20-40 (удл.). Последняя двойка. 9-50, 13, 14-20, 15-40.

«ГРЕНАДА» — Черная береза (2 серии). 12, 17, 20-30. Необыкновенное путешествие Мишки Стрекачевы. 10, 15-30.

«ЛЕТНИЙ» — Три тополя на Плющихе. 17, 19, 21.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Вторая истина. 15, 17, 19.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Фигурист — Ясный Сокол. 10.

В пятницу, 20 июля, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» консультацию для инвалидов и участников Великой Отечественной войны будет вести работник горвоенкомата подполковник запаса Харакордин Владимир Дмитриевич, с 14 до 18 часов.

Редакции газеты «Знамя коммунизма» требуются бухгалтер и временно вборщица.

18.00—Программа телевидения Польши. 20.30—«Время». 21.00—Торжественное открытие VII летней Спартакиады народов СССР. Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 23.30—Новости.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
15.05—«Под нашими спортивными знаменами». Концерт.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
15.25—Для детей. «Мафин и его веселые друзья». Кукольный фильм. 15.40—Цв. тел. «Путешествие по Третьяковке». Передача 6-я. Ведет ее писатель В. И. Порудоминский.

Утерянное удостоверение водителя на имя Романова Ивана Сергеевича за № 926329 считать недействительным. (1228).

Водительское удостоверение на имя Бородина Виктора Сергеевича серии РО № 015166, выданное ГАИ города Ангарска, считать недействительным. (1226).

Утерянные водительское удостоверение за № 847342, талон № 399858, серия РО, на имя Петрова Григория Николаевича считать недействительными. (1227).

Регистрация умерших, оформление надписей на лентах, заказы на изготовление гробов, киоск по продаже предметов похоронного ритуала переведены из поселка Байкальска в салон-магазин по адресу: г. Ангарск, 12-й микрорайон, дом 10. Проезд трамваем № 5 и № 6 до остановки «12-й микрорайон», автобусом № 2, 8 до остановки «12-й микрорайон», «13-й микрорайон».

Часы работы: оформление документов с 9 до 17.30 ежедневно, выходные — суббота и воскресенье; прием заказов и продажа предметов похоронного ритуала ежедневно с 9 до 20 часов без выходных дней. Перерыв на обед с 12.00 до 12.30 и с 16.00 до 16.30. (824).